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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7070
email: dmadafouni@gga.gov.gr

                 ΠΡΟΣ:
                 Βουλή των Ελλήνων
                 Τμήμα  Αναφορών

                                                                                                              ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
                 Βουλευτή κ.  Βασίλειο Βασιλειάδη                         
                 (δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Α. ΑΤΝΕΚΕ: 9                               
Θέμα: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 1194/10-2-2023 Αναφορά του Βουλευτή κ. Βασίλειου Βασιλειάδη
Σχετ.: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 64758/10-2-2023 εισερχόμενη Αναφορά.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς,  σας ενημερώνουμε τα εξής: 

Το ζήτημα της παροχής πρώτων βοηθειών στις αθλητικές εγκαταστάσεις είναι κρίσιμο. Η χρήση 
του ευρύτερου όρου «πρώτες βοήθειες» καταδεικνύει την σημασία ύπαρξης αυτών των δομών, 
οι οποίες θα έχουν τη δυνατότητα να επεμβαίνουν όπου παρίσταται εν γένει η ανάγκη παροχής 
πρώτων βοηθειών, μέρος των οποίων αποτελεί και η καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση μέσω 
των βασικών αρχών ΚΑΡΠΑ και της χρήσης Αυτόματων Εξωτερικών Απινιδωτών.

Ήδη με τον αθλητικό Νόμο 4809/2021 (ΦΕΚ Α’/102), προβλέπουμε πως για να μπορέσει κάποιος 
ενδιαφερόμενος να λάβει την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος του προπονητή, οφείλει μεταξύ των 
λοιπών δικαιολογητικών που προβλέπει ο νόμος να προσκομίζει και δίπλωμα γνώσης παροχής 
πρώτων βοηθειών από πιστοποιημένο φορέα. Με τον τρόπο αυτό επιδιώξαμε να καλύψουμε ένα 
κενό το οποίο υπήρχε για χρόνια: αυτό της απουσίας γιατρού από τις αθλητικές εγκαταστάσεις 
κατά τη διάρκεια των προπονήσεων.

Επίσης, αναπτύξαμε και υλοποιούμε το πρόγραμμα Safe in Sports. Πρόκειται για ένα 
πρωτοποριακό πρόγραμμα, με το οποίο πιστοποιούνται δωρεάν, για «Διάσωση και Πρώτες 
Βοήθειες στον Αθλητισμό», προπονητές, φυσικοθεραπευτές, αθλητές, απόφοιτοι Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού και γιατροί αθλητικών σωματείων χωρίς πιστοποίηση ΚΑΡΠΑ και ΑΕΑ 
(Χρήση Αυτομάτων Εξωτερικών Απινιδωτών), έπειτα από παρακολούθηση θεωρητικών και 
πρακτικών μαθημάτων στις θεματικές ενότητες:
 Καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση
 Τραυματολογία
 Επείγουσες μη τραυματικές καταστάσεις
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 Επείγουσες καταστάσεις στα παιδιά
 Εξοπλισμός
 ΚΑΡΠΑ σε ενήλικες και παιδιά
 Χρήση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή (ΑΕΑ)
 Αντιμετώπιση Πνιγμονής από ξένο σώμα
 Αντιμετώπιση Απόφραξης Αεραγωγού – Δεξιότητες απελευθέρωσης αεραγωγού
 Διαχείριση Αιμορραγίας με Χρήση Επιπωματισμού και Ίσχαιμο Περίδεση
 Διαχείριση Κακώσεων – Καταγμάτων
 Τοποθέτηση και ακινητοποίηση αθλητή σε σκληρή σανίδα.

Έχουν ήδη υλοποιηθεί έντεκα (11) κύκλοι σεμιναρίων και έχουν πιστοποιηθεί περίπου τριακόσια 
πενήντα (350) άτομα, ενώ το πρόγραμμα συνεχίζεται. Η ασφαλής άθληση όλων ήταν και είναι 
μέγιστη προτεραιότητά μας. Η υγεία είναι το υπέρτατο αγαθό και είμαστε περήφανοι που 
κάνουμε πραγματικότητα σε όλη τη χώρα ακόμα ένα φιλόδοξο και ζωτικό για την αθλητική 
οικογένεια πρόγραμμα. 

Περαιτέρω, έχουμε ξεκινήσει ήδη την διαδικασία καταγραφής των αναγκών των αθλητικών 
εγκαταστάσεων της χώρας μας, ώστε να εξοπλιστούν με δομές παροχής πρώτων βοηθειών και 
φυσικά με τις απαραίτητες ποσότητες αυτόματων εξωτερικών απινιδωτών, αλλά και με 
εκπαιδευμένο προσωπικό που θα τους χρησιμοποιεί. Οι πρώτες καταγραφές αφορούσαν τα 
Εθνικά Αθλητικά Κέντρα της χώρας, ενώ δια μέσω της πλατφόρμας «Πέλοπας» υπάρχει σύμπραξη 
με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Ε.), ώστε να καταγραφούν και οι ανάγκες των 
αθλητικών εγκαταστάσεων που λειτουργούν υπό την εποπτεία των Δήμων. 

Τέλος, σύμφωνα με το άρθρο 50 του ν. 2725/1999 (ΦΕΚ Α’ 121/17-06-1999), όπως ισχύει, «η Γ.Γ.Α. 
επιχορηγεί τους εποπτευόμενους από αυτή αθλητικούς φορείς για  την ανάπτυξη και την 
ενίσχυση του αθλητισμού και ειδικότερα για την εκτέλεση  προγραμμάτων ανάπτυξης των οικείων 
αθλημάτων, για την αντιμετώπιση των  λειτουργικών τους δαπανών και των δαπανών οργάνωσης 
ή συμμετοχής σε  αθλητικές δραστηριότητες, καθώς και για την εκτέλεση, βελτίωση ή 
συντήρηση  αθλητικών έργων ή εγκαταστάσεων, σύμφωνα με όσα ειδικότερα ορίζονται 
στις διατάξεις του παρόντος». Ορίζονται, δηλαδή, με σαφή τρόπο οι δράσεις και οι δαπάνες των 
αθλητικών σωματείων, για τις οποίες μπορεί να δοθεί επιχορήγηση από την Γ.Γ.Α. Συνεπώς, το 
Υφυπουργείο Αθλητισμού δεν δύναται να επιχορηγήσει την αγορά απινιδωτή.  

                                                                                                                        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                                       ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                                     ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας
     & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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